

Руководящая сила Советского Союза

Передовая статья „Правды“ — 4 июня

Среди всех народов нашей страны общепризнанно заслужил русский народ, как руководящая сила Советского Союза...

Конституция РСФСР послужила образцом для других советских республик — первой Конституции Советской Белоруссии 4 февраля 1919 года...

Так практически русский народ, совершив свою великую революцию, ввел в жизнь ленинско-сталинскую программу по национальному вопросу...

Русский народ, первая Советская республика РСФСР не только дали пример, образец нового типа государства для всех народов нашей страны...

Партия большевиков патрала эту великую социальную работу русских рабочих, передовых людей Советской России...

В войне первая и самая могучая из всех Советских республик — РСФСР — приняла на себя главную, основную роль в выполнении священной и трудной задачи разгрома цимценских захватчиков...

Русский народ проявил в этой борьбе замечательные свои качества — великий ум, стойкий характер, терпение, величайшую историческую заслугу русского народа в нашу эпоху...

«И это донесло русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой», — говорит товарищ Сталин...

Самая обширная и самая могучая экономически и культурно из всех Советских республик РСФСР и ныне, после великой победы, является руководящей силой Советского Союза...

Первой советской республикой была РСФСР. Вернее после того, как русские рабочие и крестьяне свершили под руководством партии Ленина—Сталина великую Октябрьскую революцию...

Об открытии VI сессии Верховного Совета РСФСР

5-го июня, в 7 часов вечера, в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР состоится открытие VI сессии Верховного Совета РСФСР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников редакции газеты «КОМУНИСТЫ» — ОРГАНА ЦК КП(б) ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с 25-летием газеты «Коммунисты» — органа ЦК КП(б) Грузии и Советов депутатов трудящихся Грузинской ССР, награждать следующих наиболее отличившихся работников редакции газеты:

- 1. Джибладзе Георгий Николаевич — заместителя ответственного редактора газеты «Коммунисты»
2. Маниташвили Борис Григорьевич — ответственного редактора газеты «Коммунисты»
3. Цицивадзе Шалва Леонидович — директора полиграфического завода «Коммунисты»
4. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
5. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
6. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
7. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
8. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
9. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»
10. Мухомедов Георгий Григорьевич — редактора газеты «Коммунисты»

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ, УСТРОЕННАЯ ГРУППОЙ ЧЛЕНОВ КОНГРЕССА США

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). Группа членов палаты представителей под руководством прогрессивных демократов Коффи и Делеса (от штата Вашингтон) организовала пресс-конференцию, чтобы привлечь внимание общественности к проблеме, которую группа вручила исполняющему обязанности государственного секретаря Грю. В этом смысле ставится вопрос, не боится ли Соединенные Штаты от политики Рузвельта по улаживанию разногласий, которые могут возникнуть между двумя союзниками...

Делес заявил, что ответы Грю очень хороши, однако декларированная позиция государственного департамента должна быть подтверждена делами в международных отношениях. Член конгресса демократ Бейли (от штата Вирджиния) заявил, что по его мнению, измерения государственного департамента правильны, но он желает убедиться, будут ли они выполнены.

Затем снова выступил Коффи. Соглашались с тем, что ответы являются удовлетворительными, он сказал, что надо ждать поступков, подтверждающих эти ответы. Напомнив об отношении, которое было проявлено к немцам и японцам в отношении флота и японскому истребителю Кастельно, а также о том, что государственный департамент принял посланника Тая в то время, как самолеты союзников бомбардируют Вагпок, Коффи заявил, что является странном, что Соединенные Штаты проявляют такое дружественное отношение к врагам и в то же время так позорительно относятся к сильному союзнику, чье сотрудничество имеет важное значение для обеспечения всеобщего мира и успеха конференции в Сан-Франциско.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Коффи заявил, что Грю утверждал, что Соединенные Штаты не следуют политике Англии. Дополняя заявление Коффи, Паттерсон заявил, что Грю охарактеризовал роль Соединенных Штатов, как роль третьей стороны, ибо у Соединенных Штатов нет никаких противоречий с другими великими державами. Как сообщил Коффи, Грю заявил, что Советский Союз проявляет позорительность, и Паттерсон заявил, что не является ли подозрительным Советского Союза по отношению к другим союзникам. По словам Коффи, Грю заявил, что он полностью понимает причины подозрений Советского Союза. Касаясь спора об интерпретации Янтиского соглашения по поводу польского правительства, что также обсуждалась группой членов палаты представителей с Грю, Делес сообщил, что Грю заявил о том, что Соединенные Штаты предпочитают такой позиции: соглашение не предусматривало признание членом польского эмигрантского правительства в Лондоне и что Миколайчик является единственным упоминавшимся лондонским полком. Как сообщил Делес, Грю заявил, что Соединенные Штаты желают только создания подлинно представительного польского правительства в Польше.

Коснувшись того, что в государственном департаменте имеются заведомо антикоммунистические люди, Коффи указал, что при входе в конгресс заявил Грю, что народы надлежит слышать, как представители государственного департамента выступают с заявлениями, оскорбляющими русского союзника. Как заявил Коффи, Грю ответил, что расхождения во мнениях существуют в любой организации, однако Грю не знает о наличии каких-либо антикоммунистических элементов в государственном департаменте. Подчеркнув, что он не отступает от этой позиции Грю и Ачесона, Коффи заявил, что, по его мнению, некоторые люди в государственном департаменте помогают элементам, желающим войны против Советского Союза. К числу последних Коффи относит прежде всего представителей картелей и некоторые другие группировки, заинтересованные в земельной собственности видных польских эмигрантов.

Делес указал, что Советский Союз является суверенной военной державой, а Соединенные Штаты — крупнейшей морской державой и что они совместно могут обеспечивать всеобщий мир. Делес заявил, что он полагает, что Англия вступит в войну с Соединенными Штатами и Советским Союзом и что она серьезно желает обеспечения мира. Коффи заявил, что участие Соединенных Штатов в интервенции против Советского Союза после первой мировой войны является одним из позорных пятн американской истории.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Делес критиковал делегацию США на конференции в Сан-Франциско за занятию ею позиции по отношению к делегатам Восточной профсоюзной конференции. В заключение Бейли заявил, что было бы ошибочным называть организационную пресс-конференцию группой прогрессивной. Скорее она является проамериканской, стремившейся к обеспечению мира и сотрудничеству с Советским Союзом и прекращению антикоммунистической тактики. В группу, бывшую вчера с Грю, входили все, подписавшие ему письмо.

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ И ЛИВАНЕ

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что английские войска выдвинулись в Алаш и другие приморские города, а также в Дамаск. Во многих районах Сирии и Ливана введено осадное положение. Нью-Йорк, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, по сведениям, полученным из авторитетных источников, английские коммандос намерены добиваться вывода всех французских войск из населенных районов Сирии и Ливана, расположенных в непосредственной близости от французских войск в Сирии еще не решено.

ЭВАКУАЦИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК ИЗ ДАМАСКА

Нью-Йорк, 3 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, французские войска и бронетанковые части эвакуируются из Дамаска. Французская пехота эвакуировалась ночью для того, чтобы не привлекать лишнего внимания, а танковые части эвакуируются в дневное время. Войска отступают за аэродром Меза, находящийся на расстоянии восьми миль от Дамаска.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЭВИСА В ВАШИНГТОН

Нью-Йорк, 4 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед пресс, бывший посол Соединенных Штатов в СССР Д. Дэвис, посетивший Лондон по поручению президента США Трумэна, возвратился вчера в Вашингтон.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ДЕ ГОЛЛЯ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ПАРИЖ, 2 июня. (ТАСС). Как передает парижское радио, сегодня днем генерал де Голль на пресс-конференции сделал заявление по поводу событий в Сирии и Ливане, начав с краткого исторического обзора. Трудно сказать, ответил ли он, что определило обстановку, создавшуюся в Ливане, и особенно в Сирии. Далее генерал де Голль указал на то, что трудно говорить о существовании тенденции в географическом и политическом положении Египта, Ирака и Палестины. Трудно претендовать также на то, что сама Сирия представляет собой некое единое географическое и политическое целое. Перейдя непосредственно к последним событиям, имевшим место в странах Леванта, генерал де Голль коснулся наличия французских и британских сил в этом районе. Он сказал: в то время, как французские войска были переброшены для участия в боях за Бир-Каккейм и в Ливане было оттянуто всего лишь около 5 тысяч войск, Англия имела также около 600 тысяч человек и в том числе 9ю армию. Затем генерал де Голль говорил о деятельности многих британских агентов, которые вызывают волнения в ущерб французским интересам. Тем не менее Франция, сказал генерал де Голль, избегала упоминать об этих трудностях. Она даже иногда отрицала их существование. Франция пыталась вступить в переговоры с республиками Сирии и Ливана, предлагая им заключение двух договоров с целью урегулирования экономических проблем, а также возможности использовать некоторых бывших агентов, которые вызывают волнения в ущерб французским интересам. Французским войскам с большим трудом удалось восстановить порядок. Такова была обстановка 30 мая вечером, когда британское правительство обратилось с категоричной просьбой прекратить огонь и информировало о том, что оно берет инициативу в свои руки. В 23 часа 30 минут французское правительство дало своим войскам приказ прекратить огонь и оставаться на местах. Генерал де Голль напомнил затем, что послание Черчиллю было ему вручено как спустя после того, как оно было оглашено в Ливане и в палате общин. Это послание ничего не изменило в диспозициях данных французским войскам, заявил генерал де Голль, и оно ничего не изменило. Французское правительство взяло на себя инициативу прекратить действия в Леванте и приказало своим войскам оставаться на месте для того, чтобы избежать столкновения между союзниками. После некоторого молчания генерал де Голль заявил: Франция определенно заявила о своем желании вести переговоры, но она хочет вести их по общим вопросам, касающимся арабских стран, чтобы разрешить войны, весьма серьезные в своем развитии, возникшие в Восточном Средиземноморье. Все народы имеют здесь свои интересы. Англия и Соединенные Штаты определили свои позиции, СССР по этому вопросу опубликовал специальное коммюнике. Левантский вопрос, сказал затем генерал де Голль, должен быть разрешен под углом зрения международных интересов, а не под углом зрения абсурдного соперничества. Позиция Франции определена в этом вопросе вполне четко, и здесь международное сотрудничество должно быть проведено таким образом, как это предусматривается на Конференции в Сан-Франциско. Прежде чем закончить свое заявление, глава правительства выразил чувство глубокой дружбы, которая связывает французский и британский народы. Генерал де Голль далее сказал, что французский народ объединился вокруг своего правительства для того, чтобы удержать его интересы. По поводу обстрела Дамаска генерал де Голль сказал, что Дамаск подвергся обстрелу. Но не им участвовала одна артиллерийская батарея и лишь единственный самолет. Для того, чтобы разрешить этот международный вопрос, необходимо, чтобы собравшиеся все заинтересованные в нем стороны.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель! Обращаю партийного, комсомольского и профсоюзного актива города Тбилиси совместно с рабочими печати, посвятившие 25-летию боевого органа ЦК КП(б) Грузии газеты «Коммунисты», шлет Вам, мудрому вождю и учителю народов, организатору победы Советского Союза над опаснейшим врагом человеческой цивилизации, свободы и культуры, — свой горячий привет!

В радостные и торжественные дни победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа отмечаем мы 25-летие славного органа большевистской печати — газеты «Коммунисты».

Большевистская печать, созданная и руководимая Вами еще на заре революционного рабочего движения в Грузии и Закавказья, служила и служит примером для всех органов большевистской прессы. «Коммунисты» выросла на славных традициях сталинской «Бурдулы». Ленинская «Искра» и сталинская «Бурдула» были носителями революционной правды, пламенного большевистского слова, политическими просветителями и организаторами борьбы на беззаветную борьбу за свержение эксплуататорского строя.

На протяжении двадцати пяти лет «Коммунисты» высоко держит победоносный знамя великой партии Ленина—Сталина. Она борется за укрепление Советской власти, пропагандирует идеи сталинской дружбы между народами Советского Союза, мудро ленинско-сталинскую национальную политику, мобилизует силы рабочих, крестьян и интеллигенции на дальнейший подвиг социалистического народного хозяйства и культуры Советской Грузии.

В дни Великой Отечественной войны многоопытные работники большевистской прессы, как и вся нация, весь советский народ, вдохновлялись Вами на беззаветную борьбу с ненавистным врагом, на трудовую героизм. Ваши мудрые указания определяли программу действия

Товарищу Л. П. БЕРИЯ

Дорогой Лаврентий Павлович! Собираю партийного, комсомольского и профсоюзного актива гор. Тбилиси, совместно с рабочими печати, посвятившие 25-летию боевого органа ЦК КП(б) Грузии — газеты «Коммунисты», шлет Вам, мудрому вождю и учителю народов, организатору победы Советского Союза над Берлинским.

В дни Великой Отечественной войны работники большевистской печати Грузии, как и все патриоты великого Советского Союза, с чистой выдумкой своей дог перед Родиной, не падали своих сил, да победы нашего правого дела, для выполнения задач, поставленных великим Сталиным.

Вы внесли в работу партийных организаций Грузии сталинский стиль работы, воспитали партийных и непартийных большевиков в духе беззаветной преданности Родине, ленинско-сталинской партии, великому Сталину. Под Вашим руководством выросли кадры большевистской прессы, неустанно работавшие для дальнейшего укрепления мощи нашей великой Родины.

Грузинский народ, вместе с другими народами Закавказья, сохранил своей свободой обязан Вам, своему славному сыну, одному из великих деятелей большевистской партии и Советского государства. Народы Грузии и Закавказья никогда не забудут, что в период самых тяжелых испытаний 1942 года, когда немецко-фашистские захватчики, насаждая, Грозный, Тегеран, 4 июня. (ТАСС). 3 июня на заседании иранского меджлиса после выступления премьер-министра Хакими были прекращены прения по обсуждению программы правительства, а затем проведено голосование. Из 95 присутствовавших депутатов за программу правительства голосовало только 25 человек, против — 7 (фракция Народной партии), а остальные депутаты воздержались от голосования. Таким образом, правительство Хакими не получило вотума доверия.

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТНИЕ ГАЗЕТЫ «КОМУНИСТЫ»

Вчера вечером в театре имени Руставели собралось торжественное собрание актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций гор. Тбилиси, совместно с рабочими печати, посвятившие двадцатипятилетием газеты «Коммунисты».

В преддверии торжественного собрания — товарищи Чарьвани, Баградзе, Огуруз, Барамли, Рапава, Бужданидзе, Туркидзе, Шария, Дзали, Дольгара, Чхубиани, Шихташ, Кочламавадзе, Карандадзе, Черкезия, Гочашвили, Б. Папашвили, Эшалашвили, Церетели, Ш. Дадиеши, П. Мухомедовичи, А. Корва, А. Васалозе, П. Кленвадзе, многоопытные представители партийных, советских и научных организаций, деятели литературы и искусства.

Собрание открыл секретарь Тбилисского Комитета КП(б) Грузии тов. Черкезия. Выносит предложение избрать почетный президентом — Великий Сталин!

В первом торжестве все присутствующее, стого, долго не смолкающей овалной, выражают свою горячую любовь и безграничную преданность великому вождю и полководцу товарищу Сталину. Несколько минут длится бурная, восторженная овация.

Под продолжительными аплодисментами всего зала в почетный президент избираются также товарищи В. М. Мологов, М. И. Калинин, К. Е. Воробилев, Л. М. Маганочин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жаанов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский.

были близки к осуществлению своего чирного замысла — разорить драгоценную республику Закавказья. — Вы, дорогой Лаврентий Павлович, явились и нам посланником великого Сталина и по гонимому сталинскому плану организовали оборону Тбилиси и разгром врага на его подступах.

Отмечаю 25-летие газеты «Коммунисты», мы твердо помним Ваши неоднократные указания о задачах большевистской печати, будем и впредь руководствоваться ими.

Впервые Вы осветили научным марксистским анализом путь большевистской прессы в Грузии и Закавказье, высветили и определили ее место во всей славной истории большевистских организаций Грузии и Закавказья.

Мы вполне сознаем наш долг перед Родиной. Не падали своих сил и энергии, мы будем соблюдать и впредь славные традиции большевистской прессы, впервые созданной на протяжении долгих лет непосредственно руководимой в Грузии и Закавказье великим Сталиным.

Завтраем Вас, дорогой Лаврентий Павлович, что мы, работники печати Советской Грузии, будем еще шире вести пропаганду великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, неустанно работать над коммунистическим воспитанием трудящихся. Мы сделаем все, что в наших силах, для осуществления задач, поставленных партией и великим Сталиным перед большевистской прессой.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует верный ученик и сподвижник великого Сталина, славный сын большевистской партии, наш добрый и любимый Лаврентий Павлович Берия!

Слава вождю и учителю народов, гениальному полководцу, великому Маршалу, нашему родному Сталину!

С докладом о двадцатипятилетии газеты «Коммунисты» выступил ответственный редактор газеты тов. Б. Папашвили.

Докладчик подробно охарактеризовал славный двадцатипятилетний путь боевого органа грузинских большевиков — газеты «Коммунисты». В дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков газета неустанно организовывала массы вокаста лаял полуго и окончательного разгрома ненавистного врага.

Доклад прерывается бурными аплодисментами, переходящими в овацию, когда докладчик говорит о гениальном вождю и полководце советского народа и Красной Армии великом Сталине, под водительством которого вооруженные силы советского народа отстояли нашу страну от гитлеровских захватчиков и одержали почтенную победу над фашистской Германией.

В зале возникает продолжительные аплодисменты при упоминании имени любимого сына грузинского народа, верного сподвижника великого Сталина товарища Л. П. Берия, вырастившего кадры большевистской печати Грузии, воспитавшего их в духе высокой истинности, безграничной преданности партии, великому полководцу народов СССР товарищу Сталину.

С огромным подъемом, под бурную овацию участники собрания принимают предложение великому Сталину.

Под продолжительными аплодисментами всеобщими аплодисментами собрания актива принимают предложение товарищу Л. П. Берия.

Опровержение ТАСС

Американское агентство Ассошиейтед пресс сообщило, что возвратившийся в США после посещения Европы сенатор Брюстер в своем интервью воспринял ее ссылкой на «своеопоставленных» дню Лондона и Парижа», утверждая о «завидности» немецких специалистов, а также и представителей деловых кругов, будто бы совершаемой органами власти Советского Союза на территории Берлина и других районов Германии, занятых Красной Армией.

ТАСС уполномочен сообщить, что приведенные утверждения о «сидящих» немецкой интеллигенции в районах, захваченных под контролем советских войск, являются вымыслом и имеют антисоветский характер.

В СОВНАРКОМЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР И ЦК КП(б) ГРУЗИИ

Совнарком Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии обсудили вопрос об уходе за посевами сельскохозяйственных культур в колхозах и совхозах Грузинской ССР...

а) на всех посевах кукурузы и подсолнечника провести не менее двух сплошных мотыжений или двух культурных в зависимости от сроков посева...

в) в орошаемых районах, в зависимости от климатических условий и состояния влажности почвы, провести два-три полива по бороздам...

на участках, предназначенных для посева озимых колосовых культур, последний полив произвести не позднее 15 августа.

ПО САХАРНОЙ СВЕКЛЕ:

а) проверить состояние всех посевов сахарной свеклы и в изреженных местах немедленно произвести замочку...

б) на всей площади посева сахарной свеклы провести шаровку в течение 5-6 дней со дня появления всходов...

в) в течение вегетационного периода плантации сахарной свеклы держать в чистом и рыхлом состоянии...

г) обеспечить проведение на всей площади посевов сахарной свеклы не менее двух подборок...

д) установить систематическое наблюдение за состоянием посевов сахарной свеклы и в случае обнаружения вредителей и болезней...

е) в целях предотвращения распространения вредителей, установить на плантациях корыта с патокой и устроить ловчие канавы.

ПО ТАБАКАМ:

а) выявить изреженные плантации и в местах вывала произвести подсадку недостающих растений...

б) в течение лета провести не менее трёх мотыжений, первое мотыжение провести независимо от появления сорняков...

в) в орошаемых районах, в зависимости от погодных условий и влажности почвы, провести поливы по бороздам...

г) обеспечить проведение не менее двукратного перекопки и пасыкования, не допуская развития пасынков и сорняков.

д) в случае появления вредителей и болезней провести необходимые мероприятия для их ликвидации.

ПО ГЕРАНИ:

а) обеспечить в течение всего вегетационного периода содержание плантации в чистом от сорняков виде, до 15 июля провести не менее четырёх мотыжений...

б) в зависимости от состояния влажности почвы проводить полив плантации герани преимущественно в ночное время.

ПО КОРМОВЫМ КУЛЬТУРАМ:

а) в ближайшие дни закончить во всех колхозах отвод семенников трав; б) выделить в полеводческих бригадах зёна и закрепить за ними участки семенников трав...

в) провести в течение лета на семенниках трав не менее 2-3 рыхлых прополок и в зависимости от климатических условий и влажности почвы...

г) все работы по уходу за семенниками трав организовать с расчётом обязательного выполнения плана урожайности семян.

ПО КАРТОФЕЛЮ:

а) с целью сохранения влаги, уничтожения сорняков и разбивки корки, вслед за появлением всходов произвести боронование...

б) в течение лета обеспечить проведение не менее двух мотыжений и одного окучивания...

в) в зависимости от состояния посевов, проводить поливы с тем, чтобы не допустить заваливания растений...

г) при обнаружении признаков грибных заболеваний провести лечение посевов окучиванием растений...

д) провести на семенных участках апробацию посевов; при обнаружении на этих участках примеси других сортов и больных растений произвести их удаление.

ПО ОВОЩАМ:

а) в пятидневный срок проверить состояние посевов и посадок овощных культур и на изреженных местах произвести подсадку...

б) в течение вегетационного периода провести не менее 4-5 рыхлений и рыхлых прополок...

в) производить систематический полив и не допускать приостановки роста растений от иссушения почвы.

г) вести систематическое наблюдение за состоянием посевов и в случае обнаружения вредителей и болезней...

д) обратить особое внимание на уход за семенниками овощных культур и добиться обязательного выполнения установленного плана урожайности семян овощных культур.

е) обязать Совнарком Абхазской и Аджарской АССР, Облсполком Юго-Осетинской Автономной области, райисполкомы, обкомы и райкомы КП(б) Грузии, земорганы и правления колхозов...

а) организовать массовый выход колхозников, колхозниц, подростков и рабочих совхозов за прополку и обработку посевов сельскохозяйственных культур.

б) во всех колхозных бригадах, работающих на отдалённых от населённых пунктов участках, организовать полные пункты, ящики и общественное питание колхозников на поле.

в) в колхозах и совхозах организовать для детей колхозников и рабочих детских ясли, детские сады и ясли-сады, обеспечить детей соответствующим уходом и питанием.

г) для ухода за детьми привлечь учителей, медицинских работников и опытных пожилых колхозниц.

д) рекомендовать колхозам, не имеющим возможности организовать детские ясли, сады и ясли-сады, организовать уход за детьми на дому...

е) обратить особое внимание на качество проводимых работ, глубинную и тщательность рыхления, возложить контроль за качеством выполняемых работ на бригадиров...

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЕ ГАЗЕТЫ „КОМУНИСТИ“

Сегодня двадцатипятилетие газеты „Коммунист“ — органа большевиков Грузии. Первый номер газеты „Коммунист“ вышел в Тбилиси 3 июля 1920 года.

Свято хранил большевистские традиции газеты „Брдаза“ („Борьба“), созданной И. В. Сталиным и В. Водованом в 1901 году.

„Коммунист“ с самого начала своего существования высоко держала знамя борьбы за социалистическую революцию в Грузии.

„Коммунист“ быстро завоевала у трудящихся Грузии громадный авторитет и любовь, Грузинский народ встретил рождение большевистской газеты с большой радостью и восторженным одобрением.

„Коммунист“ быстро завоевала у трудящихся Грузии громадный авторитет и любовь, Грузинский народ встретил рождение большевистской газеты с большой радостью и восторженным одобрением.

С установлением в Грузии советской власти газета начинает выходить под первоначальным своим названием. Она всемерно стремится оказывать помощь грузинским большевикам в их борьбе за укрепление советской власти.

В годы войны газета систематически освещала актуальные вопросы сельского хозяйства, добываясь дальнейшего развития животноводства, виноводства, субтропического и тропического хозяйства.

Видное место на страницах „Коммуниста“ занимали материалы, воспитывающие читателей в духе советского патриотизма, преданности Родине.

С помощью этого актива, газета, несомненно, направит сейчас свои усилия на улучшение своей работы.

В годы сталинских пятилеток газета всемерно освещала индустриальное творчество, стимулируя большевиков и всех трудящихся Грузии, направленно на создание новых индустриальных объектов в республике.

Под ударами Красной Армии и партизанских отрядов полчища захватчиков в панике бежали из Украины.

В августе 1919 года 1-я украинская дивизия под командованием Шорса вела ожесточённые бои в районе Коростеня.

30 августа завязался кровопролитный бой у деревни Белощина, где противник ураганным огнём пытался прорвать позиции шорсовской дивизии.

Закончив формирование и обучение Богунскому полку, Шорс двинул его в село Рубчик, где находился сильный немецкий гарнизон.

В ноябре 1918 года вод непосредственным руководством товарища Сталина был создан Революционный Украинский фронт.

6 февраля 1919 года после крупных сражений Шорс по главе Богунского и Гарацанского полков вступил в Киев.

В апреле 1918 года Шорс приехал в Москву для доклада В. И. Ленину о ходе борьбы украинских партизан с немецкими оккупантами.

организаций Грузии за развитие и укрепление колхозного строя, за расцвет сельского хозяйства Грузии.

Ворная сталинская идея дружбы народов, газета „Коммунист“ выступила инициатором соревнования колхозников Грузии, Армении и Украины.

Особое внимание уделяла газета освоению опыта передовых партийных организаций. На конкретных примерах показывала она авангардную роль коммунистов на производстве.

С первых же дней вероломного нападения империалистической Германии на нашу социалистическую Родину „Коммунист“ развернула пропаганду сталинского лозунга „Всё для фронта, всё для победы над врагом“.

С самого начала Отечественной войны „Коммунист“ настойчиво боролся за выпуск новых видов продукции для фронта, за максимальную мобилизацию и использование местных ресурсов.

В годы войны газета систематически освещала актуальные вопросы сельского хозяйства, добываясь дальнейшего развития животноводства, виноводства, субтропического и тропического хозяйства.

Видное место на страницах „Коммуниста“ занимали материалы, воспитывающие читателей в духе советского патриотизма, преданности Родине.

С помощью этого актива, газета, несомненно, направит сейчас свои усилия на улучшение своей работы.

В годы сталинских пятилеток газета всемерно освещала индустриальное творчество, стимулируя большевиков и всех трудящихся Грузии, направленно на создание новых индустриальных объектов в республике.

Под ударами Красной Армии и партизанских отрядов полчища захватчиков в панике бежали из Украины.

В августе 1919 года 1-я украинская дивизия под командованием Шорса вела ожесточённые бои в районе Коростеня.

30 августа завязался кровопролитный бой у деревни Белощина, где противник ураганным огнём пытался прорвать позиции шорсовской дивизии.

Закончив формирование и обучение Богунскому полку, Шорс двинул его в село Рубчик, где находился сильный немецкий гарнизон.

В ноябре 1918 года вод непосредственным руководством товарища Сталина был создан Революционный Украинский фронт.

6 февраля 1919 года после крупных сражений Шорс по главе Богунского и Гарацанского полков вступил в Киев.

В апреле 1918 года Шорс приехал в Москву для доклада В. И. Ленину о ходе борьбы украинских партизан с немецкими оккупантами.

После каждого полива проводить рыхление почвы.

МАГАЗИН „ХРУСТАЛЬ“ Сегодня в Тбилиси возобновил торгово-походный магазин „Хрусталь“ Глазгобета Наркомдепартамент ССР. Помещение магазина (пр. Руставели, № 8) капитально отремонтировано.

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР ЗАСЛ. АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ Н. С. ГВАРДАДЗЕ В воскресенье, 10 июня, в Грузинском театре юного зрителя состоится творческий вечер заслуженного артиста республики Н. С. Гвардадзе.

НОВЫЕ ПОСТАНОВКИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА Тбилисский азербайджанский драматический театр покажет на днях свою новую работу — „Женитьба“ Гоголя.

Начался розыгрыш ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ Позавчера на стадионах страны начались матчи на первенство СССР по футболу между командами мастеров второй группы.

НОВАЯ ПОБЕДА ДИНАМОВЦЕВ ТВИЛИСИ 3 июня в Сталинграде состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу между командами мастеров тбилисского „Динамо“ и местного „Трактора“.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР В. ГРИГОРЬЯН

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИВОЛОВА. 5 и 6 июня ЛЕО. 7 и 8 июня ОПАКИ. ВОЗРАСТ 9 и 10 лет и старше. ПОСЛЕДНИЙ ВЕЧЕР. Начало утренних спектаклей в 11 час. 30 мин., вечерних — в 7 час. 30 мин.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ. Летний театр и сад (Плохавский пр., 12). Тел. 3-18-50. 5 и 6 июня героини кинофильма „Музыкальные истории“ Мери СУАЛБИЯНИ, Виктор ИЛИЯНИ (артист Московского театра оперы). Учасствуют: Лихачева (артистка Грузинской филармонии), М. Максимова (фальцетно, концерт). Партия соли — композитор Петренко. Начало в 9 часов вечера. Вклады продюсеры.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМИЙСКИЙ ТЕАТР (пл. им. Сталина, № 1). 5 июня — БОЛЬШАЯ СВАДЬБА. 6 июня — УБИТЫЙ ГОЛУБЬ. 7 июня — ХАОС. Начало утренн. спектаклей в 11 ч. 30 м., вечерн. — в 7 ч. 30 м.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ. Летний театр и сад (Плохавский пр., 12). Тел. 3-18-50. 5 июня исполнители старинных грузинских романсов и лирических песен Мери СУАЛБИЯНИ, Виктор ИЛИЯНИ (артист Московского театра оперы). Учасствуют: Лихачева (артистка Грузинской филармонии), М. Максимова (фальцетно, концерт). Партия соли — композитор Петренко. Начало в 9 часов вечера. Вклады продюсеры.

ГРУЗИНСКАЯ ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ имени С. М. КИРОВА. объявляет, что в пятницу, 10 июня, в 13 ч. в физической аудитории института в здании бывшего Ученого совета ГИИ состоится публичная защита диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук аспирантом кафедры технологии металлов ГИИ В. И. БЕЛЫЙ. Маршрут Визитной карточки на тему: „Физические свойства сплавов хромомарганцевой системы“.

ПРАВИЛЕНИЕ „МОНКАШНИРИ“. доводит до сведения тбилисских октябристов, что ПОСЛЕДНИЙ СРОК заявки на коллекцию „Литературно-художественный музей“ в количестве 100 руб. отложен до 1 июля. Правление „Монкашникири“.

Семьи пращей Майданских, Хромашинских и Крылатых извещают о смерти доктора Сергея Александровича Юнаевича Грыцка, павшего в боях за Родину. Выпущенный в отставку 24. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч. П. Г. Вяземский с сыном и дочерью невесты о смерти мужа Л. А. Антоновича Базылевича. Гр. павших 5-VI, в 7 ч. веч. в процедуре жел-дор. больницы. Выпущен в отставку 24. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч.

Семьи Юнаевичей М. К. Давыдовича и П. Г. Давыдовича извещают о смерти сына Сергея Александровича Юнаевича Грыцка, павшего в боях за Родину. Выпущенный в отставку 24. Выпущен 6-VI, в 8 ч. веч. на ип.-улице Клары Петкиной, 74. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч.

Доктор В. С. Артурович извещает о смерти жены Елены Васильевны Артуровны Давыдовича, скончавшейся в больнице 24. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч. на ип.-улице Клары Петкиной, 52. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч.

Нина Дмитриевна Баркалова 6 детьми невесты о смерти мужа Валерия Давыдовича Баркалова. Гр. павших 5-VI, в 7 ч. веч. 30 мин. выпущен на ип.-улице Баркалова, 6. Выпущен 6-VI, в 6 ч. веч. на кладбище в Вахе.

С. А. Максимова с семьей и родными извещает о смерти матери Изабеллы Яковлевны Хаватури. Гр. павших 5-VI, в 7 ч. веч. на ип.-улице Паромкина, 12. Выпущен 7-VI, в 6 ч. веч. на Куйбышевское кладбище.

Коллектив сотрудников Наркомдепартаментов Груз. ССР извещает о смерти Жукова Карина Владимировна. Выпущен 5-VI, в 6 ч. веч. выпущен на ип.-улице Хоприани, 32.

Народный герой К 50-летию со дня рождения Н. А. Шорса

Сегодня исполняется 50 лет со дня рождения Николая Александровича Шорса. Имя Шорса вошло в историю нашей родины. В памяти советского народа Шорс живёт, как легендарный вождь, бесстрашный герой, организатор партизанской войны против немецких захватчиков в 1918 году.

Наступавшая немецко-австрийская армия беспощадно грабила и убивала мирное население, несла на Украину колоссальное рабство, голод, насилие, режим виселиц и расстрелов. Тысячи рабочих и крестьян, как рабы, угонялись на каторжные работы в Германию, каждый день отправлялся из Украины шельмом с награбленным добром — хлебом, скотом, рудой.

Захватчики уже мечтали о том, что Украина навсегда станет их колонией. Но большевики Украины, руководимые Лениным и Сталиным, призвали народ к сопротивлению, к борьбе против немецких лордентов.

Украинские рабочие и крестьяне встали против насилиев, обвинили германским интервентом народную войну. «Против иноземного ига, идущего с Запада», — писал товарищ Сталин в марте 1918 года. — Советская Украина поднимает освободительную отечественную войну, — такой смысл событий, разыгрывающихся на Украине.

Под руководством партии большевиков народ повсюду брался за оружие, всюду создавались партизанские отряды. И в первые же дни этой борьбы против полчищ немецких захватчиков выступил и небольшой отряд железнодорожников, организованный Шорсом.

Когда немецкие войска приближались к Спорову, Шорс по указанию партийного комитета направился со своим отря-



дом в окружённые лесами и болотами местечко Семеновку (Новоозьковский уезд), которое являлось тогда одним из центров партизанских формирований Северного Черниговщины, и, как человек, имевший военное образование, был назначен командиром объединённого партизанского отряда.

После беседы с Лениным Шорс был временно послан партией на Восточный фронт для проведения партийной и организационной работы в тылу у белых, а в августе снова возвратился на Украину с ответственным заданием сформировать из нескольких партизанских отрядов регулярный советский полк.

К формированию этого полка Шорс приступил в районе Унечи и назвал его Богунским, в честь славного полководца Богуня — сподвижника Богдана Хмельницкого. Вокруг Богунского полка начали тогда создаваться на Украине и другие полки — Нежинский, Новгород-Северский, Гарацанский.

Закончив формирование и обучение Богунскому полку, Шорс двинул его в село Рубчик, где находился сильный немецкий гарнизон, и внезапной атакой разгромил врага.

В ноябре 1918 года вод непосредственным руководством товарища Сталина был создан Революционный Украинский фронт. Шорс был назначен командиром бригады 1-й Украинской армии, получившей задачу вести наступление на Киев.

Немецкое командование принимало всеческие меры, чтобы помешать наступлению Шорса на Киев. Однако полки Шорса победоносно освобождали от врага украинские города, отмечая свой путь блестящими победами.

6 февраля 1919 года после крупных сражений Шорс по главе Богунского и Гарацанского полков вступил в Киев. Древняя столица Украины горячо приветствовала своих освободителей — славных воинов шорсовской бригады.

Под ударами Красной Армии и партизанских отрядов полчища захватчиков в панике бежали из Украины. Выше 250 тысяч немецких солдат и офицеров нашли себе тогда могилу на украинской земле.

В августе 1919 года 1-я украинская дивизия под командованием Шорса вела ожесточённые бои в районе Коростеня с объединёнными силами Деникина и Петлюры. Коростень был важнейшим стратегическим пунктом, который Красная Армия должна была удержать во что бы то ни стало. Шорс лично руководил боями за Коростень, личным примером воодушевлял красноармейцев.

30 августа завязался кровопролитный бой у деревни Белощина, где противник ураганным огнём пытался прорвать позиции шорсовской дивизии. В этом бою вражья пуля оборвала жизнь талантливого полководца Красной Армии, легендарного героя советского народа — Николая Александровича Шорса.

Имя Шорса, участника незабываемых битв за свободу и счастье нашей родины, воспевается в песнях и сказаниях народных. Военные традиции Шорса помогли партизанам Украины и воинам Красной Армии вести борьбу против гитлеровской Германии. В рядах народных мстителей, которые грудью стали на защиту Советской земли в Отечественной войне 1941—45 гг., было немало людей, исходивших Украину в отрядах и полках Шорса, запомнивших его искусство быть чужеземным захватчиком, мужественно до победного конца защищать своё социалистическое отечество.

В. КОРИНЕЦ.